TPANEZA OEMATQON AArEBPAZ B AYKEIOY

OEQPIA
OEMA 1
Al. Av o>0 pe a1 1ot yla onotoucdnnote 6;, 8,>0 va amodeifete OTL LOYUEL:
log,(6:6,) = log.8; + log,0,. Movadec 9
A2. Mote éva moAuwVU Lo AEyeTal oTaBepo Kal TOTE UNOEVIKO; Movadeg 6
A3. No YapaKTNPLOETE TIE TPOTACELG TToU akoAouBoUlv, ypadovtag oto GUANO TwV AmavTroewy oag th AéEn

Zwoto ) AdBog SimAa oto ypappa tou akohouBel og kGBe potaon:
a. H ouvaptnon f(x) = nux eival meplodikn e nepiodo m.
B. To undeviko moAuwvupo eival pndevikoL Baduol.
v. H ouvaptnon f(x) = cuvx £xeL meblo oplopov [-1, 1].
8. Mo K&Oe x>0 oyveL e™ = x.

€. H ouvdptnon f(x) = «* pe O<a<1 sivat yvnoiwg $pBivouca oto IR.

OEMA 2

A. Fotw a>0 pe a#l . Na anobeifere 61y omolouchmote 0,,0, >0 woxoer 6u

log, (6,-6,)=10g,(6,)+10g,(6;). Movasec 10

B. Na yapaktnplOo€eTe TIC MPOTACELG TOU akoAouToUV ypd@ovTtag otnv KoAAa cag tn Aéén ZwoTtd 1)

Nadog¢ SimAa oto ypauua mou avtioTolYel o kale npotaon.

o)H Slaipeon evog moAuwvipou P(X) ne to X —P umopel va Swoet urtdlouno, éva moAuwvupo 1°° Baduou.

B)H ekBetkn cuvaptnon f(X) =a” e O<a#1ka xeR , elvaLyvnolwa ¢Bivouoa oto R avkat poOvo av

O<ax<l.
. 8 O . loga(e) _1 0
y)rakdbe U>U kot O<a#1 woxveton @ =log,(a ).
11
6)0L Moelg tng e€lowong S(P(X)ZS(P(O) ue X, 0 = K11+ E eivar ol X =KT+0 e KeL.

€) H ouvaptnon f(x) = ouvx sivat teplodikn pe mepiodo T = 2m. Movadeg 5x2=10

I. Note évag aplBpoc p Aéyetal pila evog mMoAUwWVULIOU P(X) ; Movadeg 5



OEMA 3
A. Na anoSeifete 6T T0 UNOAoUo U Tng Staipeong evog moAuwvipou P(x) pueto x - p,
glvat ioo pe TV T Tou moAuwvopou P(X), yia X = p, 8nhadn U = P(p). (Movaseg 13)

B. Na XapQaKTNPLOETE TIC MPOTACELG IOV aKoAouBouv, ypddovtag oTo TETPASLO Gag

™V Aéén «Zwoté» R « AdBog» dimAa oTo YpAapa TOU aVTLOTOLXEL o€ KAOE Mpdtach

a 10°=0<logf=x, 6>0

B. nb_ Iné,

,%,9,>0
0, Ing, "

y. EvagapBuog P, Aéyetal pila evog moAuwvipou P(X) ov KoL povo av , L.oxVeL P(p) =0

, e 20 ,
8. Houvaptnon f(X) = p-nu(wX) éxeinepioso T =—— (Movéseg 04)
T

. No CUUITANPWOETE OTO TETPASLO GOG TA TOPOAKATW :
a EPX=spl & X=---
B. log,a*=... ¢mov @>0,a#1 ket xerR
y. Houvapmon f(X) =€, X eR eivatyvnoiwg ...

6. |Oga3K= ............. omou a>0,a#1, Kk €R ke >0

(Movadeg 08)

OEMA 4

A. Na deitete ot1, TO UTIOAOLTTO TNG Slaipeong evdg MOAUWVUOU P ( X) HE TO X— PO eivaw ico LLE TNV TLUA TOU

noAuwvopou yia X = 0, snhadry U = P(p)'

Movabeg 8
B. Na cUUTIANPWOETE TA KEVA OTLG TMOPAKATW Looduvopieg, mou pag divouv Tig AUCELC TwV avTioTowy
TPLYWVOUETPLKWV EELOWOEWV.
NUX =nul < X =.......... N X=een, , keZ
oLVX =0DVO < X =.......... 7 X= e . keZ
3. EPX=¢£pl0 > X =.......... . keZ
Movadeg 8

X
. Oeswpolpe Tn eKBETIKA cUVAPTNON: f (X) =€, Xe R.



Na XopaKTNpLoETE TIC MOPAKATW TIPOTACELS ypadovTag Ttn AEEn «Iwoto» 1 «AdBoc», SimAa oto ypdpua mou

avTLoToLKel otnv KABe mpodTaon.
o. Houvaptnon f £X€L 0UVOAO TWUWV TO (O, +OO).

B. Houvaptnon f elvat yvnoiwg pbivouoa oto R .

y. Toonueio A(l,O) QVAKEL TNV YpadLKr TapAoTach TG f .

Movadec 9
OEMA 5
1. Na amodeitete OtTL TOo UTOAOLTTO TNC Slaipeong evog MOAUWVUUOU P(x) e To X — p lval (00 HE TNV TN TOU
moAuwvopou yla X = p, dnAadn u = P(p). Movadeg 10
3. Na yapoaktnploeTe TIC MPOTACELC MOU akoAoudouv ypa@ovtac¢ otnv koAa oag tn A€€n

Zwoto n Nadog Sinmda oto ypduua MTOU aVTIOTOLXEL 0 kKa¥e mpotaon.

a. H ouvaptnon f(x) = & pe a > 1 gival yvnoiwg av€ovoa oto R.
. log, 6 __ ,
B. loxvueL OL =0 ,yakdBea>0,a#1kad>0.
y. O BaBuog evog undevikol moAuwvupou eival O.
OEMA 6

A. 0. Av a>0 pe a#£l,va amodeifete Ot Yo kGOe 0>0 ko k€ R 1oy0et log,0*=klog,0 (povaoeg 9)
B. H ocvuvapton f(x)=l0og.y,oa>0 ,0#1 givor:

1y o>1 ywnolog e,

2. y1o. 0<0<I yVNoImOG .eovverevenneee.

No GUUTANPADCETE TO TOPATAVED KEVAL (novaodeg 4)

B No yoapaxtnpicere T mpoTtdoels mov akoAovBovv pe v €voein (X) 1 (A) av eivan cootég 1) AdBog
avtictolya

0.T10 k6Be >0 1oyvet e™=y
B. H cuvaptnon f(X)=a*, 0<a#1 &yel cHvoro tipmv 1o (0,+00)

7. O ypagikéc mapootdoelc Tov cuvaptoemv f(X) = InX kot g(X) = €* &xovv dEova cvppetpiac T
evbela y=-y

OEMA 7

A;) No amnobeiete OtL : éva moAuwvupo P(x) €xeL mapdyovta To X—p av Kol Hovo av Tto p sival pilo tou P(y),

dnAadn av kat povo av P(p) = 0. (novadecl2)



A;) Na avtiotoynoete kabe e€lowon TNg MPWTNG OTHANG TOU MOPAKATW TtivaKa e T AUon TG Tou BplokeTal otn

Seltepn otnAn

EZIZQ2EI2 AYZEIZ
nUx=nuo X=kr+6, keZ
ouvyx=cuvo X=2kT+0 f x=2kn-6, KkeZ
ebx=ed0 X=2KT+0 1 x=2kr+1-6, KeZ
odx=0d6

(novadech)

A3) No ypagete tnv tautoTNTA NG Slaipeong Tou moAuwvupou A(x) (Slaupetéog) Sa tou  8(x)
(6tatptng),avadépovtag Ta OVOUOTA TWV UTIOAOUTWY MOAUWVUHWY TIOU UTAPXOUV O QUTHV, OMWG KOL TOUG

TLEPLOPLOMOUG YLa Eval OO AUTAL. (novadec7)

OEMA 8

A. Na anobeiete otL : « To undhouto tng Staipeong evog mohuwvupou P(X) peto X—p

elvat {oo pe v T tou moAuwvipou ya X = p.Eival Snhadn v = P(p) ». (12 popua)
B. Tt ovopddetat AoydptBpogtou 6 wg mpog Pdon a; (log, 8 ) (5 popra)
I. Na xapoKTnploETE TIG IPOTACELG TTOU OKOAOUBOUV e TNV €kPpacn «owoTtd» 1 «AaBog».

a. To medio oplopol tng ekBetikig ouvdptnong f(x) =a* eivaitoR.

B. loxvel Ine=0.

y. loxvet Inx<0 ,av 0<x<1 .

8. H MoyapBuikr ouvaptnon f(X)=InXx , éxeL ovvolo tpwv to (0,+00) . (8 népar)

OEMA 9
a. Ta moAvwvupa P(x)= o, x" + ... ayX + a, kAL g(x)= Bux' + ... Bix + Bo He 1 > v moTe Aépe OtLelval loa;
B. To untdAoumo tng Slaipeong evog moAvwvUPOU P(X) e TO X-p €lval (00 PE TNV T TOU
moAuwvUpOoU yla x=p. Eivat nAadr u= P(p). Elval owoTtog auTog 0 LoXUPLOUOG;

] ) 1 -1 r )] 1 i
v. Eotw n moAvwvupikn e€lowon aux’ + 01X’ ... aiX + 0,=0 IE AKEPALOUC CUVTEAEOTEC. Av 0 aképatog p#0 sival
pila tn¢ e€lowaonc, Tote 0 p gival Slapétng Tou otabepol 6pou oy, Eival cwoTtdg auTog o LoXUPLoAC;



OEMA 10

A. Av a >0 pe a # 0,tote yla oroladnmote 04,0,> 0, va anodeifete 61t log, (64 - 6,) = log, 0, + log, 06,
[Movadecg 12]
B. Mote pia ouvaptnon f Aéyetal yvnoiwg ¢pBivovoa oe éva dtaotnua A Tou mediou opLouoU TNG;
[Movadeg 5]
. No xapaKtnploete TIg MopakATwW MPOTACELG CWOTEC (2) 1 AdBog(A).
1.Twa>0,a#1ka6>0 Loxbstalogae =0

18
2. Mo omoladAmoTe ywvia w LoyUeL nu(E - w) =~ ouvw

3. H ypadki mapdotaon HLag APTLaG CUVAPTNONG EXEL KEVTPO CUMUETPLOC TNV apX TwV aovVwv.
4. H ouvaptnon f(x) = a* pe 0 < a < 1 eivat yvnoiwe ¢pBivouoa oto R
[Movabdeg 8]
OEMA 11
A) Na amnodeifete OTL : éva mMOAVWVUHO P(X) g€xeL mapayovia to X— PO
oV KoL povo av to p sivat pila Tou P(X). (Movadeg 07)

B) Na yxapaktnpioete TI¢ MAPAKATW MPOTACELG MOU akoAouBoUv, ypadovrag otnv KOAAQ cag TN
AéEN "Zwotd” av n npdétaon elval cwoth Kkal "AdaBog” av n mpotaon eivalt AdaBog, SimAa oto
VPAMUHQ TTOU avTILoTolXel og KGBe mpoTAON.

B. ovv(180° —w) = —ocvww.
Y. To undevikd6 moAuwvupo eivoal pndevikou Babpuou.

6. H ekBetikn cuvaptnon f(X) =a" eival yvnolwg abfouvoa yLa kabe a>0 .

X
o 1 . . o
€. H exBetikr) cuvdaptnon f(X)= — | maipvel yia kabe X e€R0Oetikéc Tipéc.
e

oT. To untdAoLwmo tng dlaipeong U evog moAuwvupou P(X) pe o X— P elvatto = P(,O).
(Movadeg 12)
N Na CUUTTANPWOETE 0TNV KOAAQ 0QG TLC LOOTNTEC

o. AV NUX = NHA  TOTE  X=wenell e, K EZ



B. Av €px = eha  TOTE  XTuriiiiiinininininnns keZ

Y. AV 0UVX = 0UVO  TOTE  X=ureeeer e keZ

(Movaédeg 6)

OEMA 12

Al. Na amodei&ete 0Tt 10 VITOLOUTO TNE dlaipeong EvOg ToAv®VOLOL P(X) pe to X —p &ivar ico pe
TNV T TOV TOAVMOVOUOL Ylo. X = p, €tvan dnAadn: v = P(p) Movaoeg 15

A2. Na yopoKInpiceTe TIg TPOTAGELS TOL 0koAoLOOVV, Ypdpovtag otnVv KOALL coc X®moTé 1| Aadoc.
(). Avyw v opilovsa D evdg ypappkod cvatiuatog 2X2 oydel 6tt D #0 toH1E T0 SHOTHUA
etvan gite AdHvoto eite Adpioto

. 3 .
(ii). Avr<o<Z 1018 £pw <0

(iv). To undevikd molvmvouo éxel Pabud 0

OEMA 13

1. Ava>0 ue as= 1 t6te yua onolovodrnote 0,6, >0 va anodeifete
OTL loyVel: log,(0,0,) = log,0,+log.0, (Mov. 10)

2. Eotw o >0 pe as= 1 kaw 8 > 0. Tt ovopdoupe Aoydptdpo tou apBuou 6
w¢ Tpog Baon o ; (Mov. 5)

3. Na xopoktnpioete TI§ MPotdoeLg mou akohouBolv ypddovtag otnv KO
oo¢ TNV AéEN Zwoto 1 AdBog SimAa oTo YpAUa TToU avTLoToLKel o kABe mpdTaon.

log 6 _
a =0

a) Av O<a = 1 tote yla kaBe 8>0 woyvel: a
B) To urmtdAoumo tn¢ Staipeonc evog moAuwvUPoU P(x) e to x-p elvat

(00 PE TNV TIUA Tou MoAVWVUHOoU yla Xx=p. AnAadr u=P(p).
v) H ouvdptnon f(x) = log.x pe a>1 sivat yvnoilwg ¢$Bivouvoa oto (0, +o0)

8) Av O<a == 1 tote log,a=1

6, log, S
g) Av 0<a = 1 ka 81,08,>0 téte log,—= = 299 (Mov. 5x2=10)
6, log,d,

a



OEMA 14

Al. Eotw n MOAVWVUUIKA gfiowon a,xV+a,_1x¥ ! +.....a1x + ap=0, He AKEPALOUG CUVTEAECTEC. AV O AKEPALOG
p=0 elval pifa tng €lowong, tote va SeyBel OTL 0 p elval Stalpétng Tou otabepou Gpou ay.
( Movabeg 9)

A2. Na avtiotolyioete kaBe e€lowon

EZIZQZH NYZEIZ
NG MpwTNG otNANG Tou Suthavou &) Npx=n 0 1) x=xr+0 , KEZ
Tiivaka e Ti¢ AUOELG TNG TToU B) GUVX=0UVO P - o7
) ) ) 2) W=dwn+m—6 kel
Bpiokovtal otn 6eUtepn oTAAN TOU
= x=2xm+ 4 bl
Tivaka. V) ebx=e8 3) [x =2kmr—8 ,KkEZ

A3. Na YopoKTNPLOTOUV OL TTOPAKATW MPOTACELS ypAdovTag otnv KOAa oag Tn AE€n Zwoto 1 tn AéEn AdBog Simha

OTO YPAUQ TIOU QVTLOTOLXEL o€ KABE mpotaon:

a) OL avtiBeteg ywvieg £xouv To (610 cUVNUITOVO Kal avTiBETOUG TOUG GAAOUC TPLYWVOUETPLKOUG aplBpouc.

B) H cuvaptnon nuitovo eival meplodikn pe mepiodo 1.
v) Eva moAuwvupo P(x) €xeL mapdyovta To X-p av Kot pévo av P(p)=0.
8) H cuvdptnon f(x)= a* pe a>1 eivat yvnoiwe ¢pbivouoa.
€) Av a>0 pe a#l, tote yla onowadnmnote 64, 6,>0 woyver: log,(6,6;) = log, 6, + log, 6,
( Movadeg 5x2=10)
OEMA 15

A) Na oxeSlaoeTe TIG YpAPKEC TIAPAOTACELG TWV CUVAPTHNOEWV
1) f(x)=nux  2) g(x)=ouvx 3)h(x)=Inx  4)t(x)=e" (Movadec 10)
B) I TLG MPONYOUEVEG CUVAPTIOELS VOL OUUTTANPWOETE TLG TTOPOKATW TLUEG:

1) f(0) = ...... 2) g(m) =...... 3) h(e) =.....4) t(0) =..... 5)h(1) =.... (Movabeg 5)

OEMA 16

A. Ava>0 kat @ = 1,t61e yia onotouadrnote 8;, B, >0 va Seifete 6Tl logy(0,.8,)=log.0:+log.0,
(Mov. 8)

B. No cUUMANPWOETE TIC LOOTNTEC :

log.a*=....... logel=....... 1084 (01:0;)= wevrrens a8l =........ (Mov. 5)



. Na xapaktnploete TIg MPOTACELG ToU akoAouBouv , ypddovtag otnv KOANa oag tn Aé€n woto i Adabog Simha
OTO YPAUA TIOU OVTLOTOLXEL Og KABe poTao.

i) Eva moAuwvupo P(x) €xel mapdyovta to x-p av kat pévo av P(p) == 0
ii) HexBetkr ouvdptnon f(x)=e" éxel oclvolo tuwv to Stdotnua (0, +o0)

iii) H AoyaptBpikn ouvdptnon f (x) =log, X eivaw yvnoiwg avfovoa yio O<a<l

iv) IOXl'JEL|Og% =logd, —log @, omou 6,,6,>0 (Mov. 12)
2

OEMA 17
Al. Av a>0 kal a== 1,t0te yla omolovadnnote 6;, 6, >0 va deifete OTL
log, (84. 6, )=log, 6,+log, 6, (novadecl0)

A2.No XapaKTnpIloeTe TI¢ TTOPAKATW MPOTACELG, Ypaddovtag otnv KOAa oag tnv évéelfn IQ3XTO  AAGOL SimAa
oTov 0plBUo mou avtloTtolyel og kABe mpdtoon (Hovadegl0)

1. To ocUvolAo TIHWV TG ouvaptnong f(x) = cuvx givatto [-1, 1]
2. loxyveton log,1=1 (a>0,as=1)

3. Av edpx=0 toOTE X=KTT+0

4 .H ouvaptnon f(x)=Inx , €xeL medio oplopov o R

5 .KaBe otabepd kat pn undevikd moAuwvupo €xel Babuo 0

A3. Tiovopaloupe ekBetikr ouvaptnon pe faon to a (a>0) (novadeg 5)
OEMA 18
A) Av 6,,6, >0 va anodeitete 6t oxvet:  log(6,6,)=1ogé, +logé, (15 povadeg)

B) Na amavtioete otnv KOAQ 00¢ av Ol TAPAKATW TIPOTACELS €ival paBnuatikd ocwoteg ypadoviag (Z) n
paBnuatikd AavBaopéveg ypadovrag (A):

i) loxUeL yla kaBe ywvia w nwg 77,uza) +ouvio=1..

ii) H e€lowon nux=2 eival advvarn.

iii)H ypadkn mapdotacn tng cuvaptnong f(x)=Inx,x>0 téuvel Tov dova X' oto onpeio (1,0).
iv)To unéevikd moAuvwvupo elval pndevikot Babuou.

v)la k&Be Betikd aplBud B oxveL n wobuvapia: logd = x < 6 =10". (10 povadec)



OEMA 19

Al. Av 0 < o=~ 1 to1e yla onolouadnmnote 64, 6, > 0 va anmodeifete otL:

log,(6,0,) =log 6, + log, b, . (MONAAE310)
A2. Note evag aplBuog p Aéyetal pida evog moAuwvouou P(x); (MONAAEZ 5)

A3. Na xapaKTNPLOETE TI MPOTAOELG TTOU akoAouBoUv, ypadovtag oTo TETPASLO oag SimAa otov aplduo mou
avTlotolyel og kABe mpotaon t AéEn Twoto, av n mpotacn eivat cwoth, N Adbog, av n mpdtacn eivat
AavBaouévn.

1. Houvdaptnon f(X)=p nuox eival teplodikn pe nepiodo 2m.

Ma kdBe 0>0 kaw 0<as=1 wyvedua®®® =log, (ae).

2

3. Hbwaipeon evog moAuwvupou P(x) e to x-p pUmopel va Swosl umoAoLmno, éva moAuwvupo 1ou Babuou.

4. O Babuog tou ywopevou duo pn HNSevikwy MOAVWVUHWY gival loog pe To dBpolopa Twv Badbuwv Twv
TIOAUWVU LWV QUTWV.

5. Houvaptnon f(x)=Inx eivat yvnoiwg $bivouoa.

(MONAAES 2x5)
OEMA 20

A. No amodeifete 0tL: ‘Eva MOAUWVURO P(X) €XEL TOPAYOVTO TO X-p AV KAl LOVO av To p eival pila tou P(x),

dnAadn av kat povo av P(p) = 0.
B. Tt ovopaloupe AoydpBuo tou 6 wg npog Baon a; (6>0, 0<azl)
. No xapaKTnploeTe TIG MOPAKATW MPOTACELG WG TWOTEC (2) A AdBog (A) :

1) NMa 84, 8,>0 ko 0<azl wyveL : logy(6;- 6,) = log,H; + log,H,
2) H ekBetiky ouvdptnon f(x)=a” éxeL medio opopou to R kat cvvoho tiuwv to (0, +o0)

3) O BaBuog Tou ywvopévou 800 pn LNSeViKwY MOAVWVU LWV gilval loog e To dBpolopa Twv Babuwy Twv

TIOAUWVU LWV QUTWV.

4) nu(180° - w) = ouvw, yla K&Be ywvia w.

5) To cbotnpa { a';(+ﬂl/'/=_y  £XeL povadikn Abon otav D=0 .
a'y+p'v=y
OEMA 21
A. Na anobeiete oTL yla kaBe ywvia @, Loxostﬂ,uza) +ouvie =1. Movadeg 10
B. Mote 0 aplBuog p Aéyetal pila tou moAvwvupou P(x); Movadeg 5

I. Na xopaKTnploete TIG MPOTACELG TTOU akoAouBouv ypadovtag otny KOAA oag T

A€EN Zwoto N Adbocg dimha otov aplBuod mou avtlotolxel os KABe mpoTaon.

1. Av éva toAvwvupo P (X) éxeL mapdyovtato X— p  tdte P(p) =0.
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2.Av0<a==1 kat >0 wyxvel log, 6 =«x-log, 6.

3. loxve Ine=0.
4. O BaBuog tou ywop£vou 800 pn UnSevikwy MoAUwVU LWV glval Loog e To

YWOUEVO TwV BABUWVY TWV MTOAUWVULWY QUTWV.

5. H ouvdaptnon f (X) =a"pe0<a <1 eivaw yvnoiwc avéouvoa. Movadeg 10
OEMA 22
A.Na amoSeifete 0TL yLla K&Be ywvia w toxVel : nplw+ouviw=1. (Movabeg 11)

B. Na xapaKtnplogte TIC MPOTACELS TTOU akoAouBoUv, ypddovtag oTo ypamtod oag thy

AEEN Zwoto i AaBog iAo 0To YpALLa TTOU AVTLOTOLXEL O€ KABEe mpoTaon.
a) e™=x ue X>0.
B) H ekBetkr ouvdptnon f(x)= o pe o>1 eival yvnoiwg ¢pbivouoa oto R.

y) Houvaptnon f(X)=InXx £xeLovvolo tipwv to (0,+02 ).

8)Av o >0 pea =1 kad,6, >0 wyveu :09—”21 =log, 6, -log, 6, (Movaéeg 08)
Oga 2

. Na petad£petal 0TO ypamnTo 6O¢ KAl VO CUUMANPWOETE KATAANAQ TLG TTAPAKATW LOOTNTEC WOTE VA
npokUPouv aAnBeig mpoTAoELG.

a) ouv(-w)=.....

B) ed(90°-w)=......

Y) nu(m-w)=........ (Movadeg 06)

OEMA 23
Al. Ava>O0koLa# 1, tote yla onoodrnote 8 >0 kat kK € R, va anodeifete ot log, 6° = k- log,
Movadeg 10
A2. [ote wa cuvaptnon f Aéyetat yvnoiwg avfovoa os éva Stdotnua A tou rediou oplopou TnG.

Movadeg 5



11

A3. Na YapaktnpioeTe TIC MPOTACELC TOU akoAouTouUV ypdpovtag otnv koAAa oag tn Aéén Zwoto

n Aadocg SimAa oto ypauua mou avtiotolyei oe kade mpotaon.

a.  Mua ouvaptnon f pe medio optopol A Aéyetan meptttr av yio kaBe X € A, 1oyvét

-X € Akatr f(=x)=—-F(X).

B. Houvdpton f(X)=a" pe a> 1 eivaw yvnoiwg dpOivouca oto R.
y. H e€lowon ocuvx = ouvl , €xeLAUoelgx = 2km+ 0 Nx=2kn—-B ue x € 7.
6. KaBe otaBepd moAuwvupo gival pndevikou Babuou.
e. Takdbe a>0kata#1wxvel log, a=1.
OEMA 24

a) Na xapaktnpioete wg owoth(Z)  Aabog (A),kABe Lo oo TIg MAPAKATW TTPOTACELG
i) Eva oUotnua e€lowoewv mou dev €xel kapia AUon Aéyetal aduvarto.
ii) logq(8:" ;) = l0g.8:~ log.H;
iii) To otaBepd MoAuwvupo 0 Aéyetal LNSEVIKO TTOAUWVU LO.
iv) nu30°=1
(novadeg 10)

B) Na avtiotolyioeTe TIC MAPAKATW EELOWOELG E TIG AUCELG TOUG

gflowon Aoelg
1) nux= nuod i) x=xm+0
2) ouvx = cuvl ii)x=2knt+ BAx=2kn+n~ O
3) epx = O i) x=2xknt 0 (novadec 9)

v) No amtodeifete otL éva moAvwvupo P(x) £xeL mapdyovta To X~ p oV Kot HOvo av

10 p elval pila tou P(x), SnAadn av kat pévo av P(p) = 0. (novabdeg 6)

Movadeg 5x2=10
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OEMA 25

Al. Na Swoete Tov 0pLopO TNG EKOETIKAG ouvapTnong Ue Baon éva BeTko aplBuod a.
A2. MNote Suo ouotnuata e€lowoswv Aéyovtal LooSUvVaua;

A3. Na anobeiete 6tL To UTOAOUTO U TNG Slaipeong evog MOAUWVUHOU P(x) e To (X — p) elval ioo e TNV TN Tou

moAuwvUpou yla X = p, dnAadn u = P(p).

A4. Na XapaKTNPLOETE TIC TPOTAOELG TTou akoAouBoUlv, ypadovtag oto GUAND TwWV aMAVTNCEWY 0aG TNV AEEN

Zwoto ) AdBog, iAo otov aplBuo mou avtlotolyel o kABe mpodTaoN.
;o T . ,
1. Ioyvetl 6tL UUV(E +0) = nuo , Y10 KOs yovia o.

2. H ovvéptnon f(X) = pnu(wX) sivor meprodikn, pe nepiodo T = 2z (0>0).
o

3. H ovvéptnon f(X) = o*, pe 0 < a < 1 givar yvnoing advéovaoa.

OEMA 26
A;) Na amodetxBei otL yla kdBe ywvia w woxVeL ot cuvw+npw=1 (novadeg 11)
A;) Na amnavtroste pe Zwoto | AdBog ota mopoKATW:
a) ouv(-w)=-cuvw
B) To umtdAouro tng Staipeong evog moAVwvU oL P(x) pe to X-p elval oo pe tnv T tou moAuwvopou P(x) yia x=p
v) log(6,6,)=logb,logh,

A;) Not GUUTTANPWOETE Ta KEVAL:

a) epx=epO <> x= .............. B) OL ypodLKEC MAPAOTAOELS TWV OUVAPTAHOEWVY y=logx kot y=10" ival CUUPETPLIKES WC
1707 T T
y) loge=....  8) &%= ... €) log,1=.... (novadeg 10)

OEMA 27

A) Av 0, , 8, mpayuatikoi aplOpol, pe 6, >0 kat 6, >0, va amodeifete ott:  In(0,.0,) = InB; + Inb,

Movabdeg 10)
B) Na emAéEETE TN CWOTH ATIAVTNON OTLC TIAPAKATW TPOTACEL :
1) Otouvaptioetc f(x) =e* kat g(x)= Inx, eivoll CURHETPIKEC WG TPOG TV euBsia:

a) dgovagx'x  B)dovag y'y  y)y=1  8) y=x  g)y=-x



2) H acOumtwtn e ypadikhg mapdotoong tne ouvaptnong f(x)=e* eivat n suBeia:

a) agovagx'x  B)dovag y'y  y) y=1  §) y=x  g)y=-x
3) H acupmtwtn ypadikng mapaotaong tng cuvaptnong g(x)= Inx, elvat n euBeia:
o) afovagx'x  B)agovag y'y  y)y=1 ) y=x  g)y=-x
4) H cuvaptnon g(x)=Inx, £xeL medio oplopov To cUVOAO:
a) (0,+c0 ) B) (-o0,0) V) R 6)(0,1) g) (1, +o0)
5) H cuvdptnon f(x) =e* éxetL cbvoho Tyuwv:
a) to R eneldn) € >0 yia k&Be x € R
B) to (0, +oo ) emeldn x>0
y) 10 (0, +o0 ) emeldr) €*>0 yia kdbe xe R
8) 10 (0, +oo ) eneldh e* >0, adol x>0

(Movabdeg 5x2 =10
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AKHZEI2

2Y3THMATA — 3YNAPTHZEIZ

OEMA 1
Aivetat n ouvdaptnon d(x)=2x>-4x-6
o.. Not GUUMANPWOETE TOV TTAPAKATW TIVOKA TLHLWV:
X -2 -1 o] 1 2 3 4

$(x)

B. Na efetdoete av n cuvaptnon ¢(x) eivat aptia A mepir.

v. Na ermidboste ahyeBpika tig d(x)=0 kot Tng d(x)>0.

6. Na ypaete oe mota Slactrpato eival yvnolwg avfovaoa Kal o€ mola yvnolwg ¢pBivouoa.
€. Mo TtoLa T Tou X N ¢ £XEL EAGXLOTN TN KAl TToLa €lval auth;

ot. ExeL n ypadikn mopdotacn afova cuppetpiag; Molog ival autog;

OEMA 2

Aivetat to ovotnua (3): { (;{_1)13314;1;};:3/(1,1__22) AER

B1. Na umoloyioete TG opilouoeg D, D,, D, Movadeg 9

B2. Na &lepeuvioete To clothua ylo tg Stadopeg TIPEG Tou A Movadeg 16

OEMA 3

5(-1) = (2 A)7

Atvetat To cloThUa
{;{—5: -(1+2)v

1. Na amodeitete o0t yla A== 3 kaL A= -3 10 cUOTNUA £XEL Lovadiki AUon Kal
va Bpebel autn n Avon. (Mov.12)

2. No anodeiete Ot yla A=-3 to clotnpa sival advvaro. (Mov. 6)

3. No anodeifete OtL yla A=3 to cUoTNA £XEL ATELPEG AUOELG KL val

Bpebouv moldg popdng eivat ot AUGELG AUTEC. (Mov. 7)

14

25 povadeg
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OEMA 4

A) Aivetal éva obotnua (2;) ue D=A*-1, D,=A+1 kot D, =A-1. Na e€etdote av To cUoTNUa (21) €XEL ATELPES
Aooelc. (Movadeg5)

) ) ax-y=1
B) Alvetai to cuotnua (2):

2x+y=0

1) Na unohoyioete g opifovoeg D, D, Dy TOU cUOTAMOTOG (2). (Movabdec 9)
2) To oLEG TLUEG TOU a To cUoTNUa £XEL Lovadikn AUon; (Movadeg 2)

3) Na Bpeite tn povadikn Abon (Xo, Yo), Yo TIG SLAdopeC TUES TNG MOpOUETPOU a. (Movabdeg 4)
4) Na Bpelte TNV TIUA TNC MAPAUETPOU O, WOTE yLa Tt AVoN (Xg, Vo) TOU CUCTAKATOC VA LOXUEL: 3Xg +Yo=1
(Movabec 5)
OEMA 5

A. Na pooblopioete To MARO0C TwWV AUCEWY TWV MOPOKATW CUCTNUATWY, XwpPLg va ta AUoeTe :

. {24-3v=30 . [2y-5v=12

) 4 y-6v=40 i) 3y+4v=41
B. J& évav aywva To TtalSLko £L0LTrplo KOoTileL 2,5 € Kol TO ELOLTNPLO VOGS eVAALKA 6 € . Tov aywva
napakoAouBbnoav 1.400 dtopa Kal swompaxdnkav 5.600 €. Na Bpeite mooa ATV TA ALSLA KoL TTOOOL OL EVAALKEG

TIou TtapakoAolBnoav Tov aywva. (Movabeg : 10 + 15)

OEMA 6
‘Eotw pwa cuvaptnon f pe medio oplopou to [-3,3]. n omola eival eptrt Kal yvnoilwe ¢pBivouvoa oto Staotnua

[-3,3].

1. Av eivau f(-2)=15, va urtohoytotel to f(2). 5 Movadeg

2. Av n f napouotalel péyloto yla x = -3 1o f(-3) = 35 va deifete otL N f mapouoidlel eAdyioto yla x = 3 kaL va
Bpebel n eAdyiotn TN TG 8 Movadeg

3. Na AuBel n aviowon f(-2x) < f(2). 7 Movadeg

4, Av givat f(x) = -x> —=x + 5, va BpeBei 0 TUMOC TN CUVAPTNONG g TTOU TTPOKUTITEL Al PETATOTLON TNG Cr KOTA

2 LOVASEG apLOTEPA KAL 5 HOVASEG KATW. 5 Movabeg



16

TPITQONOMETPIA

OEMA 1

1. Na amobeifete oti: (1 + 0px)? + (1 — opx)? = Movadeg 13

nu2x

2. Na AUoete tnv e€iowon: (1 + opx)? + (1 — opx)? = 4 Movadeg 12

OEMA 2

A. Na BpeBoUv oL MopoKATW TPLYWVOUETPLKOL aplBuot:

B. 1. ATO TI¢ TapaKkATw TIUEG SV UMmopEel va ival nuitovo ywviag n:

a.% B—g. y- % 6.—% €. 73
2. Ma omoladnmote ywvia x:
a. ouvx <-1, B. ouvx>1 , y.-1<ouvx <1, &.7o ouvx bev opiletal, €. dev LOYUEL
KaVEVA QO TA TPONYOU LEVAL.
3. Na AUoete tnv e€iowon nu’x + Souv’x=4 (25 povadeg)
OEMA 3
Aivetat n ocuvaptnon f(X)=nux .
o. Na AuBel n efiowon f(x) :ﬁ. (9 popra)

2

B. Na Bpeite tnv mepiodo, TNV péylotn katrtnv eAdxiotn T tng ocuvdaptnong g(x) =21 (4x).

(6 poprLar)

y. Na Bpeite yla moleg tipeg tou x, woxvel g(x)=1. (10 poprLa)
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OEMA 4
H ouvaptnon f(x)= a + B.ouv2x pe B>0, £xeL LEyLOTN TN TO 4 KaL N YpadLKN G TNG tapdotacn SLEpXETAL

T
amo To onueio M(E'-S)'

B1. Na Bpeite ta a kat B.
B2. lNa a=-2 kat B=6:
i. Na Bpette tnv nepiodo T tng ouvaptnong f.
ii.Na Bpelte TNV PEYLOTN KOL TNV EAAXLOTN TLUA TN ouvaptnongf .
iii.No Bpelte TIG TIHEC TOU X YL TIG OTtOLeC N ouvdptnon f mapouoldlel Tnv EAAXLOTN  TLUN TNG.

vi.Na Bpeite ta kowva onueia tg cuvaptnong f pe tnv eubeia y=1.

OEMA 5
Alvetal n ocuvaptnon f(x)=a.0uv(%x) omou a,BE R. Av yvwpilete otL n ypadikn mapaotaon tng f dSi€pxetal
amno ta onueia A(0,-2) kat B(%I,B) TOTE:
a. va arodeifete o6tLa=-2 kat f=2 (novadeg 8)
B. Na Bpeite Tn péylotn Katl EAAxLOTN TLU TG ouvaptnong f kabwg kat tnv nepiodo g (povadeg 9)

v. Na Avoete tnv e€lowon f(x)=1 (novadeg 8)

OEMA 6
3 T .
Av O'UVX=—§ Ko §<X<7r,rors:

B1. Na Bpeite Toug AAAOUC TPLYWVOLETPLKOUG aplBpoulc tng ywviog x rad. (Movadec 8)

10cvvx —-12&¢X
Snux

B2. Na urtohoyioete tnv twun tng mapdotaonc: K = . (Movadec4)

2
B3. Na AUoete v e€iowon : (7uX —ovvX)? = g K-2nu’o . (Movadeg 13)
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OEMA 7

'’ X — ooV X + ovv?X

Aivetal n napaoctaocn A=
1-ovvx
1. Na deitete otL A=1+ cLVX (novadeg 10)

4 Vs
r2. Av qux= g He E < X < 7T VO UTIOAOYLOETE TNV ApLOUNTLKN TN TNG Ttopactacng A (novadecg 7)

r3. Na AUoete tnv e€iowon  A—ovvbx =1 (novadec 8)

OEMA 8

A) Not AUOETE TIG TTAPAKATW TPLYWVOLETPLKES EELOWOELC:

Vs 1
i X+—|== 8 povade
) 77#( 3J > (81 q)
i) 2—ovvx= 277yzx (12 povadec)

B) Na Siamiotwoete av 0 aplOpog X = E enaAnBevel KaL T SUo Mapanmavw ELCWOELC.

(5 povadeg)
OEMA 9
Atvetaw n ouvaptnon f(X) =2o0vv4X +a, x €[0,1]
B1. Na Bpeite qv riun tov a, av f(7) =5 (MONAAEZX 6)

Mo mv iy o = 3:

B2. [Towa ivor n péytot Ko ota 1) eAdylotn TIun g ovvaptnong f kot mowa ) mepiodog tg;
(MONAAEZ 6)

B3. Na AuBel n e€iowon f(x) =4 (MONAAEZ 13)

OEMA 10

A. a) Na petatpePete o€ LOIPES TIG YWVIEG :
7 Y4 4
i) L rad i) — rad iii) il rad
6 4 3

B) Na petatpéete oe rad TIG YWVIEG :

i) 120° i) 135 iii) 150° (Movabdeg:3+3)



B. Na AUoeTe TIG €€LlOWOELG :

a) (1+nuy) - (edpx + \/§)=0 B) 4ouv’ —douvy—3=0 (Movabdeg: 8 +11)

OEMA 11

8¢(7z—a))-auv(27z+a))-auv(72”—w]

Alvetal n mopaotaon K=
21r
nu (137r +a))- ovv(—w)-a¢ > )
KaL n egiowon 277,uzX—JUVX+K =0 (1)
A. Na umoloyioete Tnv nopaotaonK . Movadeg 12
B. Nna K = -1, va Aboete tnv efiowon (1). Movadeg 13

OEMA 12

Aivovtat ot mapaoTdoels: A=1-2nux  kat  B=1-20uv’x

o. Na anobeifete otL:

A2 —-2B=3-— 4npux (Movadec 12)

B. NaAvoete Ty efiowon: B=0 (Movadec 13)

OEMA 13

bivetaun ouvaptnon T(X) = p-nu(wx) , e p>0, >0 «raunedio oplopov A= [0, 21], tou n

ypadLkr TG mapaotacn GAVETAL OTO MOPAKATW CXHHA.

19



20
Al.  Me Bdon to oxripa va Bpeite ta akpdtata tne f (X) KOLL TLG TLHEC TOU X YLOL TLC OoTtoieg mapouatalel TNV
eAAXLOTN TLUA TNG.

A2. No unohoyioete Tnv nepiodo T tnc ouvdptnone | (X) KaBwg koL Ta p, w.

83, Av f(X)= 4 (2X va AuBei n e€icwon T(X)=2 oto dtaotnua [0,1].

’ 1 72- 72- ’ I I
A4. No OUYKPLVETE TIG TLHEG f (5) ) f (7) , QLTLOAOYWVTAG TNV ATIAVINCA oag.

Movabdeg8 + 6 + 6 + 5 = 25

OEMA 14

Atvetal n ouvaptnon f(x)= (A — k) nU[(3A + 4k)-x] pue kK, A € IR, (3A +4k) > 0 kot (A—«) > 0. H f €xeL péylotn Tun T
3 kaLmepiobo T=m.

B1. Na Bpelte TG TIHEC TWV K, A.
Av K = -1 KaL A = 2, TOTE:

B2. Na peAetrioste T ouvaptnon f oto Stdotnua [0, ] kot va oxedldoete tn ypadkn mapdotaocn ¢ f oto
diaotnua [0, m].

3
B3. Na Bpeite ta kowva onpeia tng ypadkng napdotaong tng f pe tnv evbeia y = _E .
Movadbeg 8+10+7=25
OEMA 15
H ouvdptnon f(x)=o+ B.cuv2x pe B>0, €xel HEYLOTN TLUN TO 4 Kal N YpadIKAG TNS mapdotacn SLEPXETAL Ao TO

, T
onuelo M(g,—S).

B1.Na Bpeite ta a kot B.
B2.Ma a=-2 ko B=6:
i. No Bpeite tnv nepiodo T tng ouvaptnonc f.
ii.Na Bpelte TNV PEyLoTn KAl TV EAGXLOTN TLUA TG cuvdptnong f.
iii.Na Bpeite TIC THEG TOU X yLa TLG OToleC n ouvaptnon f mopouoldlet Ty EAAxLOTN TN TNG.

vi.Na Bpeite ta kowva onueia tng cuvaptnong f pe tv suBela y=1.
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OEMA 16

Atvetat n ouvvdptnon f(X)=nux .

N7

a. Na AuBei n efiowon f(X) =7.

B. Na Bpeite tnv mepiodo, tnv péylotn kattnv eldyiotn Tl tng ouvaptnong g(x) =21 (4x).
Y. Na Bpeite yla moteg tipég tou x, oxvet g(x)=1.
OEMA 17
O nmAnBuouodcg Baktnpldiwv o €éva opyaviouo HETA TN XopAynon ¢apuaKkou
avfopeLlwveTal MePLoSLKA cUpuPwWvVA LE TOV TUTO: f(t):5—277,u% 0€ EKOTOUMUPLA, OTIOU
t 0 XpOVOG 0€ WPEG HETA TN XOopnynaon tou papudkou.
Na Bpeite:
a) Tov apxtkd mMAnBuoud Baktnpldiwv Tou opyaviopoU.
B) tnv nepiodo tou patvopévou.
Y) TN MEYLOTN KOL TNV EAAXLOTN TLUA TOU MANBUOHOU KAaBwWG KOl TIC AVTIOTOLXEC WPEG OV

ekO6nAwvovTal oL AKPOTATEC TLUEG TOU MANBUOHOU oTo MpwTo 24WpoO.

6) T wpeg Tou MpwToU 24wWpPoOU oV 0 MANBUOUOG elval 6 ekATOUUUpLA

NOAYQNYMA

OEMA 1

Aivetat to moAuvupo P(x) = x* +ax® +Bx* —2x + 4, 6mou a, BelR. To P(x) éxeL mapdyovta o x — 1 Kot To

umoAouro tng Staipeong tou P(x) pe to x + 1 eivat to 6.

B1. Na Seifete 6tLa = -1 kat B =-2. Movadeg 7
B2. Na AUoete v e€iowon P(x) = 0. Movadec 6
B3. Na AUoete Vv aviowon P(x) > 0. Movadeg 5

n
B4. No AUoete Ty e€iowon ouv*x —ouv’x + 2npx —20uvx + 2 = 0 oTo SldoTnpa [—5 , TU).
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OEMA 2

Aivetat to moAuwvupo P(x), Badpol V2 2, yla To omolo LoYVEL :
8(x —1).P(X) = X.P(2X +3) =-52x° —8X* —6X —16, yia ka8e X € R .
Av to urtoAouno tng dlaipeong tou P(x) pe to x-1 elvar 2:
. Na Bpeite To untoAourno ¢ Staipeong tou P(x) pe to moAvwvupo X% —6X +5.

2. Av To tnAiko e Staipeonc tou P(x) pe To moAuwvupo X — 6X + Seival to H(X) =X+4:

OEMA 3
o)Na Bpebolv ta onueia Topng TNG ypadlkAg mapdotaong TG cuvaptnong P(x):
i. pe tov dfova Yy . ii.ue TNV €VBeia y=2
B)Na Bpelte ta dtaoctipata ota onoia n ypadikn mapdotacn tng cuvaptnong P(x) elval mavw ano
TNV euBeia y=2.

OEMA 4

3 2
AlveTal TO TOAUWVULO: P(X):X —-6X"+1lX+a, aelRR.

A. Na Bpebeito X € R @ote N apLOUNTIKA TLUA TOU TTOAUWVU OV P(X) yla

X=—1 vaeiva lon ue —24. Movabeg 7
B. na @& =-—6 va Bpebel to mnAiko kal To umodAouto tng dlaipeong tou MoAvwvVUOU P(X) UE
o moAudvupo X —1. Movadec 8

r. Na AuBei n avicwon: P(x) > 0.

OEMA 5

‘Eotw T0 moAuwvupo P(x) = ax’ + sz -2x + a + 7. Alvetal OTL o X + 2 elval mapdyovtag tou P(x) kal to

umoAouro tng Staipeonc tou P(x) pe to (x + 1) elvat ioo pe 8.

1. Na anobeifete 0t a =1 kaLt B = -1. Movabdeg 8
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2. Na kavete tnv EukAeidela Slaipeon P(x):(x* — 2x) kat va VPAYPETE TNV TAUTOTNTA
Nng¢. Movadeg 8
3. Na Aboete tnv aviocwon P(x) < 8. Movadeg 9

OEMA 6

Eotw moAv@vupo P(x)=x>+ox*+Bx+4 pe o,BER TO omoio éxeL mapdyovTeC Touc X+1,x-2
a. Na anobeifete otL a=-3 kat f=0 (novadeg 7)
B. Mo TIg mopamavw TIUEG TwV a, B va AUoete tnv e¢lowan P(x)=0 (novadeg 7)

v. Eotw C n ypaodkn napaoctacn cuvaptnong f(x)=P(x) pe a=-3 kat f=0

va Bpeite :(i)to onueio toung g C pe tov atova y'y (novadeg 4)
(i) TIC TLHEG TOU X yla TIg omoieg i C eival mavw amod tov XX (novadeg 7)
OEMA 7

Aivetat to moAvwvupo P(X) =2x% +Xx* —ax+2.

a. Na Bpebein TR tou a wote 1o P(X) va €xeL mapdyovta TO (X+2). (7 popra)
B.Ma a =5 ,va AuBel n e§iowon P(x)=0. (10 popa)
v.-Ma a=5,va kavete tnv Slaipeon P(X)+(x*—1) kat va ypdPete TNV TQUTIHTNTA TNG

Slaipeonc. (8 nopra)

OEMA 8

Aivetat To TOAUWVURO P(x)=x(x * +A) +kx 2 +5 pe mapdyovta To X-1 Kat P(-2)=3

A) Bpette ta k,A MONAAEZ 9
B) Av k=-1 KoLt A—5
1) Abote tnv e€lowon P(x)=0 MONAAE: 8

2) Abote tnv aviowon P(x)<8 MONAAE: 8
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OEMA 9
Aivetat To ToOAUWVURO P(x) = 2x° + ax’+ BX + 6, OTIOU X TIPAYHATIKOC aptOpAC.
A) Av n aplBunTikn T Tou ToAVWVUHOU P(x) yta x = 3 eivat ton pe 30 kot to x-1
elval mapayovtog tou P(x), va anodeifete 6tia = -1 kal B =-7 [Movadeg 13]

B) Katomuwv adol aviikataoTthosTe Ta a, B mou Bprkate oto epwtnua A), va Avcete tnv aviowon P(x) >0

[Movabecg 12]
OEMA 10
Aivetal 10 MOAUWVURO P(x) = 2x° + ax’ + Px—20, o, B ER

Al. Avto P(x) éxeLmapdyovta To X + 2 Kol TO UTtoAoLTo tn¢ Slaipeong tou pe to x + 1 eival ico

pe —16 va beifete 6t a=12 kat B=6 Movadeg 10
A2. Na AVoete tnyv €iowon: P(x)=0 Movadeg 10

A3. T oG TIéG TOV X 1M YPOEIKN TAPAGTACT) TS TOAVWVVUIKNG cuvaptnong P(X) Pploketon

KATW armo tov afova X'X ; Movadeg 5

OEMA 11

To MOAUWVUHO P(X) =x>+3X+ax—-3 ,6mou @ €R éxeLpitato 1.

A. Na Bpelte tnv TIuR Tou o . Movadeg 8
B.NTaa=-1,
i) No AVoete tnv aviowon P (X) <0. Movadeg 9
ii) No Bpeite to untdAourto tng Slaipeong tou moAvwvipou P (X) HETO X—2 Movadeg 4
iii) Na e€etdoete av o aplOpog 2013 eivat piZa Tou moAvwvipou P (X) . Movadeg
OEMA 12

Aivetat to moAuwvupo P(x)= x*+(20+1)x*-(a+B)x-9 omou a, B € R.

A. Av 1o -3 €ival pila Tou P(x) kot To urtoAouno tng Staipeong tou P(x) dta to x+1  eival -8, TOTe va Bpeite TIG TIUEG

TwV a Kat B. (Movabdeg 08)
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B. Av a=2 kal B= -5 t0te:

o) No Auoete tnv e€iowon: P(x)=0 (Movaébeg 08)
, , P(x) .
B) Na Aboete tnv aviowon: —= >0 (Movaébeg 09)
X+2
OEMA 13

Alvetal To TOAUWVU MO TO OoToio éxeL mapdyovrta to X—2.

Bl. Na amobeifete 6TL o =-3.
B2. Na kdvete tnv dtaipeon tou P(X) pe to X° +2X+1 kat va ypdPete TNV TAUTITNTA TNG.

B3. Na AUoete tnv avicwon P(X) <O0. Movaéeg 8 + 8 + 9 = 25

OEMA 14

Aivetat To moAuwvupo P(x) = X + ax’ — 5x + B, pue a, PE IR.

M. Av to P(x) éxeL mapdyovteg To X — 1 KaL To X + 3, va Bpelte TG TIHES TwV a Ko B.
Ava=1kaf =3

2. va AUoete tnv e€lowon P(x) = 0.

3. va ypaete TNV Tautdtnta Tne EukAeidelag Staipeong P(x): (x* + 3x + 4).

1
ra. va Aboete tnv aviowon: P(x) - Q(x) >0, av Q(X) = —— Movédeg 6+5+6+8=25

9-x?

OEMA 15
1
Oewpolpe TOo TOAUWVUHO P(X) - (Kz _1) X +E(K+1) X +(K_1) X’ —3KX+ A , K, A€R.

1. Avrto P(X) elvat moAvwvupo 3% BaBuol kot Tto umdAouto tne daipeonc P(X) : (X—l) elvar —4 va

unohoyioete ta K Kot A

2. Av K=1 kau A =-2 téte:
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a. Na ypdPete TNV TAUTOTNTA TG Slaipeong P(X) . (X —1) )
B. NaAuBein efiowon P(X)=0.
v. Na AuBein aviowon P(X) <-4
OEMA 16
Aivetot to toAuwvupo P(x) = (A+1) X3 + (x-1)> nuA + x -1, bmou A€ R .
o) No BpeBel n Tiun tou A yla tnv omola to untdAotrno tng diaipeong tou P(x) pe to x-1 va eivat (oo pe to 2.

B) Na BpeBouv ot tpéc tou A€ R, thote o P(x) va €xel pila to pndév.

y) Mo A=0 va AuBei n e€lowon: P(x) = 1.

OEMA 17
"Eotw P(x) = x’+ax’+7x-3 kat Q(x) = (B+1-x)x*+v(x-1)+v-3
1. Na Bpeite ta a, B,y €toL wote P(x)=Q(x) kat to X-1 va Staipet to P(x).
2. Na BpeBel to mnAiko tng draipeong P(x):(x-1)
3. Na AuBein eficwon P(x)=0

4. Na AuBei n aviowon Q(x)>=0

OEMA 18
Afvetat To moAuwvupo P(x) = x* +ay® -3x> +4x -4  kat to Q(x) mou sivat 3°° Baduov.
A. (nov. 20)
L. Na ypadete 1o BabBuod, toug ouvteleoTég Kal To otabepd 6po Tou P(Y).

. Noa Bpebeito o wote o ¥+2 va Statpei to P())

B. Ava=-1, va GMaVIAOETE OTO MAPAKATW: (nov. 50)

L. Molog amod toug aplBuoug 1, 2, -1 eival pida tou P(x) kat yati;
w. Elvat to x-1 mapayovtag tou P(x) kot yLoti;
L. Na Bpeite to mnAiko kat to untdAouno tng diaipeong P(x):(x-3) pe oxriua Horner

iv. Na yivel n Staipeon P(x):(x* -4) kat va ypdete tnv T.E.A. Tng Staipeong auTrc.

v. Na Aboete tnv e€iowon P(x)=0
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I. No Bpeite To Q(X) £T0L WOTE, SLAPOUEVO e TO X>-x+3 Sivel mtnAiko 2x-1 kot undAouto x-17. (pov. 6)

OEMA 19
Eotw to tohvwvupo P(X) = (OL2 —4)-X3 +(0L+2)-X2 —(OL3 +8)-x+6+3-a.
1) Nowog o BaBuog Tou P(x) yia tig Stadopeg TIUEG TNG TTAPAUETPOU O ;
2) Mota n T Tou o wote to 1 va eival pida tou P(x) ;
3) Note eival To pndevikd MOAUWVUHO Kol TTOTE gival pndevikou Babuol ;

4) Nowo to o wote P(0) = 2013 ;

EKOETIKEZ - AOTAPIOMIKEZ

OEMA 1
Alvetat n cuvaptnon f(x) = log(4*- 2).

Al. Na Bpeite to medio oplopov tng f kKal va amodeifete OtL N ypadkn napactaon tng f £xel povadikod
Koo onueio pe tnv euBeia y = 1 — logs. Movadeg 6

. , X_é 4 x+1 6 ,
A2. No AUoete tv aviowon 4 - E 2 + E >0. Movadeg 6

X X'é 4 x+1 6

A3. NaAvoete tnv e€lowon f(x) + f( E) =1+log| 4 - E 2 + E . Movadeg 8

. , 5 3 )
A4. Na AUoete tnVv e€lowon nu2x = f( E) +f(1) — f( > ). Movabdeg 5

OEMA 2
Eotw n ouvaptnon f(x) = k+log(x*-3) , ke R.
1. No BpeBeil to medio oplopol tn¢ cuvaptnong f.

2. Na umoAoyioete tnv TN tou k wote f(2)=logl00.
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3. T k=2 :

a)Na Bpeite Ta onuela TOUNG TNG YPpAPLKAG MOPACTACNG TNV UE TNV gubela :

B) Nao AuBel n aviocwaon : f(x) >2.

OEMA 3

X
a
Aivetat n ouvaptnon f(X) = (—1) ylakéfe X e R .
a. Na Bpeite T tpéctov @ € R, wote n ouvdptnon f va eivat yvnoiwg avéovca. (Movadeg 10)
B. Avn f eivat yvnoiwg avfovoa kar f(2)=4,

i. Na umoloyicete o . (Movaébeg 07)

ii. NMa a=2 va Aoete v avicwon f(X+1) <8 (Movadec08)

OEMA 4

A{vovTaL Ol GUVAPTAOELG f(x)=|og(3x—2)+|og50 KoL g(x):%-log(x+2)+2.

A1l.Na Bpeite to medio oplopol Twv cuvapthcewv f kat §. Movéadeg 10

A2.No AVoete Tnv e€lowon: f(X)= g(x).

OEMA 5
f(x)=In e™ -1
Al ) : =
vetal n cuvaptnon X 11
A. Na BpeBel to medio oplopoL tTng ouvaptnong f Movadeg 6

B. Noa AuBei n e€lowon: f (X) =0. Movabdeg 9
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r. Na BpeBoUv oL TLpEG Tou X yla TL§ omoleg n ypadiki mapdotacn g ouvaptnong f Bpioketau

1
TIAvw armno tov afova X X Movadeg 10

OEMA 6
Aivetal n ouvdptnon f(x)=In(3e*-e*-2)
a. Na Bpeite to nedio oplopov tng f (novadeg 10)

B. Na Bpeite TNV TETAYUEVN TOU ONUELOU TNG YPOAPLKAG TTAPAOTAONC HE TETUNUEVN IN2 Kal va Bpeite Tn

B£0n Tou onuelov wg mpog tov afova X X (novadeg 5)
v. Na AuBel n e€lowon f(x)=3x wg mpog x (novadeg 10)
OEMA 7
X
a-1
Aivetal n ouvaptnon f (X) - T 1y OTIOU X TPAYUATIKOG aplOuog.
i) Bpeite yla moteg tpégtou & opitetarn f(X). (MON.7)

i) Bpeite yia motequiuégtou @ n T (X) eivat yvnoiwg avfouvoa. (MON.8)

i) Av o =7, va ANoete tnv efiowon f (X) + f (ZX) =2 (MON.10)

OEMA 8
Aivovtat ot ouvapthoelg f(X)=In(x*—2x+3) kat g(x)zln (ex—l).

o. Na Bpeite to mebio oplopov twv SVO CUVAPTHCEWV. (8 poprar)
B. Na b¢eitete ot f(2)+3f()—-f(3)=In4 (7 popra)

y- Na AuBel n e€iowon f(e*)=In3+g(X). (10 néplar)
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OEMA 9
Atvetal n ocuvaptnon f(x)=In(e* -2)-In(e * -1)
A) Na Bpeite 1o nedio oplopo tng f MONAAEZ 7
B) Na armodeiéete ot f(x)=In (1- exl—l) MONAAEZ 7
N Na AUoete tnv e§iowon f(x)=-In2 MONAAE: 6

A) Na anodeitete o0tL n ypadikn mapaoctaon tng f dev téuvel tnv eubeia pe e€lowon P=x
MONAAEZ 5

OEMA 10
Aivetal n ouvaptnon f(x) = o + In(e* -2), 6mou a MPaAyUATIKOE 0pLBUAC.

A) Na Bpeite to medio oplopou tne f [Movabeg 8]

B) Na Bpeite 1o a wote n ypadikr mapactaocn tng f va Stépxetal amnod to onueio  A(In3,1)

[Movabdeg 9]

N Mo o = -1 va Aboeste thy e€iowon f(x) = 0 [Movabdeg 8]
OEMA 11
, , a+3)
Alvetal n cuvaptnon f(X) = 3—
—-a

a. Na Bpeite Tic TLHéC TOU a yia TI¢ omoleg n ouvdptnon opiletal oe 6Ao to R. (Movadec 08)
B. Na Bpeite TIC TIHEG TOU A ,WOTE N f va eivat yvnoiwc ¢pBivouoa oto R. (Movéabdeg 08)

Y- Na a=2 va AUoete tnv e§iowon : f(x+1) = f(X)+4 (Movadeg 09)

OEMA 12

Aivetol n ouvaptnon f(x) = 2%, xeR

1. Na Bpeite To cUVOAO TILWV TNG CUVAPTNONG. (Mov. 3)
2. Na mapaotioste ypadlkd tTnv cuvaptnon. (Mov. 3)
3. NaAloete tny e€lowon: 2f(2x) —5f(x) +2=0 (Mov. 10)
4. No AUoete T aviowon: f(x*+x-2) <1 (Mov. 9)
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OEMA 13
Aivete n ouvaptnon f(x)=In(3x-5) .
Al. Na Bpeite to nebio oplopov tng cuvaptnong f. ( Movadeg5)
A2. Na Bpeite To onueio Topng g ypadlkng mapdotacnc the ouvaptnong f pe tov aova x'x (Movadec 8)
A3. Na Bpelte TG TIHEG TOU X yLa TIG OTtoleg N ypadikr) tapdotacn Tng cuvaptnong f Bploketal KATw amo tov

afova x'x. ( Movabeg 13)

OEMA 14
Aivetaw n ouvdptnon f (x) =log(9* —3)
A. Na BpeBeito nedio oplopou g (Mov. 7)

B. Na BpeBoUv oL TIHEC TOU . YLaL TLC OTIOLEC LOYVEL: log6+2loga= (1) (Mov. 8)

I. Na AuBei n e€iowon f(x) =log 2 +log 3* (Mov. 10

OEMA 15

Aivovtat ot suvaptioelg f(x)= In(e@” —2e* —3) «kat g(x)= In(e* +1)

Al. Na Bpeite to medio oplopol Twv cuvaptioswv f(x) kat g(x) (novadeg 10)
A2. NaAUoete tnv  e€iowon  f(x)=g(x) (novadeg 15)
OEMA 16

Aiveton 1) suvaptnon f(x) = x + In(€* —5).
Al. Na Bpeite to medio opiopov g. (MONAAEX5)

A2. No arodei&ete 6t f(In6) < f(In10). (MONAAEZ 8)

Aivetau emtiong n ouvaptnon g(x) = \/e'”x +In3- f(x).
A3.Bpeite to nedio oplopol tng g (MONAAEZ 8)

A4. YTapyel TUn TOL oyl TV 0Toia 1 Ypagikn tapdotacn g g mepvd and to onueio N(a,0);(Na
OIKOLOAOYNOETE TNV OTAVINGT GOC) (MONAAEZ 4)
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OEMA 17

Aivovtat ot ouvaptrioelg | (X) =log (ZX) ko g (x)=log (4X - 2“) :

A. No BpeBouv ta media oplopol Twv cuvopticewv f Kal g . Movadeg 6
. . 1 .
B. Na AuBei n aviowon g(X) < f 7l Movabeg 7
I. i) Na arnobeiete 6t log5=1-log2 Movabdeg 4
ii) Na AuBsi n e€iowon x ) = 5, puex>0 Movédeg 8
OEMA 18

Aivetau n ouvdptnon f(x) = In(3 — x) — In(3 + x)

A. Na Bpeite to nmedio oplopol tng cuvaptnongf. (Movadecg 06)
B. Na Aoete Ty aviowon: f(x) < f(1) (Movaseg 09)
I. Na AOoete ty e€iowon: f(2°)+ f(-1)) = [f 0)-f (1)] X . (Movaédeg 10)
OEMA 19
x-1

Aivetat n ouvdptnon f(X)=In——=.

. Na Bpeite to nmedio opLlopol TNG.
, , 1
r2. Na amnobeifete ott f(3)+f(4)+ f(E) =0.

r3. Na AuBein eiowon f(X)+In(x-2)=e"*+In1.Movéaseg 8 + 8 + 9 = 25

OEMA 20

2X+1 + 2X+2 _ 24

22X+2 _ 3 2)( _l)

Aivetal n ouvdptnon f(X) = In(

A1. Na AuBouv ot e€lotwoetc: 251 + 2¥F2 — 24 = 0 kw222 —3:2% -1 = 0.
A2. Na Bpeite to mebio oplopou tng cuvaptnong f.
A3. Na e€etdoete av n ypadikn napdaoctach tne f tépvel toug d€oveg X' x KaLy'y.

A4, Na Aubel n e€iowon f(x) = In3 — (x + 1)-In2. Movadeg 8+5+5+7=25



33

2YNAYAZTIKEZ

OEMA 1

Aivetat to moAuwvupo P(x) = x* +(cuvB— nud) x> +(cuv’0 - Nu*8)-x + Nuo ,
omnou O€ [0,m].

A) Av 1o P(x) €xeL pila to 1, va Bpeite To 6. [Movabdeg 12]

B) Av 6 =t va AuBel n aviocwon >2P(-1) , yuax#3 [Movadeg 13]

OEMA 2
Aivetal to mohuwvupo P(X)=x* +(ovv°8 —nu’0) - x* 30018 - x* +2x -1

Av to moAuwvupo P(X) éxet mapdyovta to X—1 tote :
a. Na unoAoyicete tnv Tiun tov O € (0,72’] (Movadeg 15)

B. Na 6eifete OTL TO MOAUVWVUNO : Q(X) = P(ZX—?) Statpeitat pe to X—4. (Movadec 10)

OEMA 3

Atvetan to odvdvupo P(X) = X° + In(ua + cvve) - X° — In(L+ 2nua - oove) - X 8,

omou o € (O,Z:l.
2

i. Na anodeifete 61110 2 eival pifa tou P(X). (Movadec 13)

7[ I I I}
ii. Av o = > va AVoete thv e€iowon P(X) =0 (Movaédeg 12)

OEMA 4
AlveTal TO TOAUWVUO:

P(x)=(2In0-1)x* +x° —x*+x—-20vvp, >0, ¢e(0,7), xeR

A.  AvTO MOAUWVUHO P(X) elvar 3°Y BaBpol kat éxel mapdyovta 1o x.1, va Bpebolv ta 0, Q.

Movadeg 8
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B. Av P(X) =X =X +X _11 XxeR va BpeBoulv oL Tiuég tou X € R ylaL TLG OTtolEG

LoxUEeL: P(X) <0. Movabdeg 7

. NoaAuBouv:
I) neflowon P(\/ZZUCO) =0, drav we (0, 7T)- Movaddeg 5

1) naviowon P(2+|n05)<0- Movdseg 5

OEMA 5

Ao log5+log2+log4-1
2(log5+log2)+log8-2

Atvetal o aplBuog

) AX+y=2
KaL TO oUoTnua: AeR
X+y=3A+3
. . , 2 .
i) Na 6ei€ete ot A = § (7 povadeg)
. 2 , , , .
i) Mo A = § va uTtoAoyloeTe TI¢ opl{ouoEeC TOU CUCTAUOTOG D,DX ,Dy (6 povadec)

2
i) Na A = g va eMAUOETE yla TIC SLAdOoPES TIUEG TOU payuotikol aptBuol A to clotnua. (12 povadeg)

OEMA 6

Eotw 0 moAuwvupo P(X) = X* +3x — ax — 3kabucg kat n cuvdptnon pe tomo f (X) = log(2* —a) , émou a
TPAYHOTIKOG apLBUOC.

Av gival yvwoTto mwe To MoAuwvUpo P(x) €xel pila to x=1, ToTE:

i) Na deifete otL 0=1. (4 povadeg)
i) Nat AUoete tnv e€lowon P(x)=0 yLa X mpayHaTtiko apluo. (7 povasdec)
iii) Na Aboete tnv avicwon: P(x)<0. (7 povadeg)

iv) Na Bpeite to medio oplopol tng cuvaptioswc f. (7 povadeg



OEMA 7

Aivovtat ot apBpoi a = log;81 + logs1 - log,4 kat B = 2log,3 + log,6 — l0g,27 kot T0 MoAuwvupo P(x) = -20x> +
(30+2B)x* —5x + 1.

a) Na deiete 0tL a =3 kalp =1
B) Ma a=3 katP =1, va anodeifete 6TL TO UTIOAOLTTO TNC Slaipeong P(x) : (2x +1)
elval 7 katva ypaete TNV TOUTOTNTA TNG dlaipeong.

v) Na Aboete tnv aviocwon P(x) >7

8) Na AUoete tnv e€lowon P - (\/g 1=7

OEMA 8

Atvetat to tohudwupo £ () = (02 +In'a)* —3(a+m’a)2 +(at+na)r+1+1n° e
v, T E Fyguew =100,

A. Na BpeBei o v = Ugyote to dBpotopa Twv cuvTEAESTWY TOU TIOAUWVUHOU va givart O (undév).

B. Av cv = ltote:

a) Na yivel n dwaipeon Pz):ir—1)

=% | 4 _-:'I i

B) Na AuBei n efiowon £ U \

OEMA 9

a) Na Avoete tnv €€iowon (1) : log(x-1) + 1 =2 log +Vx+8

35

B) Av p n pila tng (1) ,va BpeBei n oxéon Twv a,BeR WOTE TO MOAUWVUHO P()()=01)(3 + [3)(2

+3x + 5 ,0latpolpevo pe x-p va adnivel umoAlotino 5.

y) Av a=4%" | B=2%" va BpeBei o PeR.

OEMA 10
Atvetot 10 TOAVOVLUO:
P(x)=(2In0-1)x* +x’ —x* +x—20vvp, 0>0, pe(0,7), xeR.
A.  Av 1o molvdvopo P(y) etvor 3% BaBpod kar éxet mopdyovio to X —1, va Bpebovv ta 0, ¢.

B. Av P(x)=x3-x2+x—l va. Bpebodv ot Tipég tov X € R Y10l TIG OTOLEG 1oVEL: P ( X) <0.
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I NoivBovv:
) ne&iomon P(\/gﬂ,ua)) =0, drav we (0, 7[)

) n avicoon P(2+ In a) < 0

OEMA 11
Aivetat to oAuVUpo P(x) = (A+1) X° + (x - 1)* - nuA +x - 1, omou A€ R .
a) Na BpeBel n Tun Tou A yla tnv omola to umoAoLrno g Staipeong tou P(x) pe to x - 1 va eival ioo pe 2.
B) Na BpeBolv oL téc tou A€ R, wote to P(x) va éxet piZa to undév.
y) Ma A = 0 va AuBel n e€lowon: P(x) = 1.

OEMA 12
1
@ewpoupe to mohutvupo P(X) = (Kz —1) x* +§(K+l) X3 +(K—l) x> -3kx+1, K,AeR.

A)  Av 1o P(X) eivat moAvwvupo 3% BaBupol kat to umdlouto tng Saipeong P(X):(Xx—1) eivau -4 va
uroloyicete ta K Kat A .
B) Av k=1 kot A =-2 tote:
a. Na ypaete Ty tavtétnta tne Swipeong P(X) 1 (x=1).
B. NaAuBein efiowon P(X)=0.
y. NaAubein aviowon P(X)<—4.
OEMA 13
Aivetar o moAudvupo P(X) =2X3 —X+1ub-(cuv20-nu20), 6 e [O, 27‘5] -
o. Na amodeifete 6tL 10 X—T”,le elvol mapdyovtoc tou P(x).
B. Na Bpeite to mnAiko tng dlaipeong tou P(x) LE TO X—m,te .
y. Av 1o uTtdAouno tne Slaipeong tou P(X) pe to x —1 elvarto 1, va Bpeite T ywvia 6.
OEMA 14
Aivetat to moAuwvupo P(X) =Xx°—5-X*+8-X+x, 6mov x € Z.

A. AvTto x — 1 elval mapdyovtag tou moAUwvUUoU P(x), va UTIOAOYLOTEL N TLUH TOU K.



B. Nak=-4,vaAuBeineflowon P(x) = 0.

I. NaAuBein efiowon mu’X—5-nu’x+8-nux=4.

GEMA 15
Aivetat To TOAUWVURO P(x)=x> +ax* +8x +B
A) Av to P(x) Slatpeitat pe to x-1 kat to untdhouro tng dtaipeong P(x):(x+1) eival-18, va BpeBolv ta a ,pB.
B)Mlaa=-5kaLf=-4

1. vaypayete tnv Tavtotnta tng EukAsibelag Saipeong P(x):(x+2)
2. va Aoete tnv e€lowon P(x)=0

3. vaAUoete tnv aviowon P(x)<0
4

va AUoete T aviowon  In® (x-3)-5In” (x-3)+8In(x-3)-4<0
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